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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:29 av Hans Hoff (S) Lokalt inflytande över arbetsmarknadsåtgärder

Hans Hoff har frågat mig på vilket sätt jag avser att agera. Riksdagsfrågan handlar om avsaknad av inflytande för den lokala arbetsförmedlingen när det gäller upphandlingar.

Jag delar uppfattningen att det är viktigt att den kunskap och de behov som finns på lokal nivå tillvaratas i upphandlingar. Arbetsförmedlingen bör samarbeta mer med kommunerna och vara mer flexibla mot deras behov. Arbetsförmedlingen ansvarar för att upphandlingar, men även övriga arbetsmarknadspolitiska verktyg, används så att de ger mest nytta. 

Riksrevisionen lämnade i en granskningsrapport i slutet av 2015 rekommendationer till Arbetsförmedlingen om hur upphandlingar av arbetsmarknadsutbildning kan utvecklas. Regeringen menar att Riksrevisionens granskning är ett viktigt underlag i Arbetsförmedlingens utvecklingsarbete inom upphandlingsområdet och betonar värdet av att myndigheten tar tillvara den effektiviseringspotential som Riksrevisionen identifierat när det gäller behovsanalyser i samband med upphandlingar. Regeringen följer Arbetsförmedlingens fortsatta arbete.

[bookmark: _GoBack]Regeringen arbetar även med att införa en ny upphandlingslagstiftning som är tänkt att träda ikraft den 1 januari 2017. Förslaget syftar till att förenkla nuvarande regler och att göra dem mer flexibla. Det ska även ge upphandlande myndigheter bättre möjligheter att använda offentlig upphandling till stöd för gemensamma samhälleliga mål, såsom främjande av sysselsättning och social integration. Bland annat finns förslag om att införa reserverad upphandling vilket innebär att enbart vissa typer av företag kan komma i fråga i upphandlingen. För sociala företag innebär det att de har större möjlighet att få ett kontrakt än i ett ordinärt upphandlingsförfarande. De företag som kan komma i fråga är sådana vars främsta syfte är social och yrkesmässig integration av personer med funktionsnedsättning eller av personer som har svårt att komma in på arbetsmarknaden. Det uppställs också vissa förutsättningar som ska vara uppfyllda. 

Regeringen har minskat detaljstyrningen av Arbetsförmedlingen och myndigheten genomgår även ett internt förändringsarbete som jag följer noga. Statskontorets rapport 2016:5 visar att myndigheten är på rätt väg, även om mycket arbete återstår. 




Stockholm den 28 september 2016


Ylva Johansson
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